

今日日照

主打



7月18日下午3点左右,日照市人民医院5号楼前停车场内还有少量车位。本报记者 冷炳豪 摄

医院停车难可望得缓解

物价部门批准日照两家医院试收停车费,真正实行时间尚未确定

本报记者 彭彦伟

“

医院停车难不仅困扰着患者,也是医院管理方面的一个难题。

虽然从6月份物价局就已经批准了日照市人民医院与日照市中医院从7月1日开始开始试行停车收费,但目前尚未实行,这能否解决医院停车难题?“收费是为了更好地利用有限的停车位。”日照市某医院一负责人说。

○现状

每天上午时段
医院车位爆满

18日上午10点,在日照市中医院,门口的保安正指挥着出入的车辆。记者在医院里边看到,门诊楼前的停车位已经停得满当当,地下车库也没有几个空闲的车位,而还有大量的车辆陆续开进医院,门卫“吱吱”的哨声回荡在院子里。“稍不注意不但医院里边堵车,马路上也会堵住。”一保安说。

据中医院保卫科一负责人介绍,现在中医院总共有600多个停车位,“每天中午肯定都得停满,下午还好一些。”该负责人说,“人们有个习惯,看病号都是上午看,下午不吉利。”

随后记者来到日照市人民医院,与中医院相比人民医院情况更为严重,由于本身前来看病的就要多一些,而现有的800多个停车位显得更为紧张,医院北门与西门两边的马路上也停满了车辆。“9点至11点之间基本上没有空车位。”一保安说。据该保安介绍,他们做过统计,车流最高峰时每分钟通过17辆车。

○原因

车位实在有限
流量只增不减

日照市人民医院保卫科孙科长介绍,人民医院每天门诊量能达到3000人,平均每天住院人数在1500人,人流量在1万人左右,“现在生活好了,有的家庭甚至有好几辆车。”孙科长说,“如果按照这个人流量,医院有3000个停车位也不一定够用。”

据孙科长介绍,出现医院停车难最主要的一个原因就是医院有限车位与急剧增加的车辆之间的矛盾,“前几年停车位比现在少得多,

但不可能出现没地方停车的现象。”孙科长说。

而导致停车难另一个非常重要的原因就是,一个病人往往有好几辆车陪伴,“来探病的市民,几个人一人一辆车,这也加剧了停车的压力。”孙科长说,“我们医院的职工现在基本都坐班车,只有部分离家远的才开车。”

而日照市中医院一保安介绍,有些市民在医院附近上班,所以就直接把车停在他们医院里。“一停就是一天,我们经常看到停完车后立马就离开医院的车主。”该保安说。

○效果
有一定作用
但不能根治

对于即将实行的收费制度,孙科长表示,“收费肯定不是目的,只是一个手段,希望能提高车位的利用率。”对于收费带来的效果,孙科长说,肯定能在一定程度上缓解目前的停车紧张情况,但不可能根治停车难这一现象,“现在很多大医院都存在这个问题,收停车费可以缓解压力,但很难从根本上解决停车难问题。”

据医院一位不愿意透露姓名的负责人介绍,收费也不是他们的最终目的,“我们只想缓解停车难,最起码让前来就诊的病号能随时能停车。”该负责人说,“我们也希望来看望探望病人的市民尽量少开车。”

虽然在物价局的批复中,从7月1日开始,两个医院停车位就可以收费,但是现在两个医院都还是免费停车,对于什么时候开始收费,两个医院的相关负责人都表示,现在关于收费的实施细则,院方正在研究当中。

中医院相关负责人则表示,停车收费了,至少可以减少甚至杜绝上班族来他们医院停车的现象。“也可以一定程度上缓解停车难。”

○试行新规

只免费1小时,超时将收费

18日,记者了解到,根据物价局规定,日照市人民医院与日照市中医院院内停车场从7月1日就可收费,但记者在采访中发现,两家医院现在仍然免费停放,具体收费时间还未确定。

根据日照市物价局批复,两家医院对前来就诊就医群众的机动车辆和非机动车辆在院内停放的,凭当日门诊收费专

用票据、住院收费专用票据或预交金收据一律免费停放;来医院探视病人或办理与医院相关业务的车辆进入院内停放的,1小时内(含1小时)免费,对超过1小时的车辆实行计时(次)收费。

而与来医院就诊、探视病人或办理医院相关业务无关的外来车辆单纯性停车的,按照相应车型收费标准的7倍收费。

收费从7月1日开始执行,试行期为一年。

根据规定,两家医院收取停车费应使用税务票据,在车辆停放场所及收费地点醒目位置设置明码标价牌,标明免费对象、停放车辆类型、服务内容、计费单位、收费标准和价格投诉、举报电话,接受社会监督。

本报记者 彭彦伟

来医院探视病人或办理与医院相关业务车辆停放收费标准

车型	时段	计费方式	收费标准	备注
自行车		计次	0.5元/次	不分时段
电动自行车、二轮机动车		计次	1元/次	不分时段
三轮机动车	白天	计时	2元/2小时	不足2小时按2小时计算
	夜间	计次	1元/次	
小型、微型机动车	白天	计时	3元/2小时	不足2小时按2小时计算
	夜间	计次	2元/次	
中型机动车	白天	计时	4元/2小时	不足2小时按2小时计算
	夜间	计次	3元/次	
重型机动车	白天	计时	5元/2小时	不足2小时按2小时计算
	夜间	计次	4元/次	

注:白天时段为早7点至19点(含19点),夜间时段为19点至次日早7点(含7点)

○市民说法

解决停车难,合理就支持

18日下午2点,记者采访了在市医院就诊的刘先生,今年45岁的刘先生身体一直不好,需要定期来医院挂针。对于医院的停车难,刘先生深有体会:“我的病也不是特别急,一般我都下午开车过来,中午没地方停车。”

“医院本来就是为患者服务的,实行收费制度后患者同样不收费,而且也给探望病号的留出一个小时时间,也足够了。”刘先生说。

对于即将实行的收费制度,刘先生还是表示了赞同,“收取的钱并不是很多,感觉

也不是为了收钱而收钱。”

在记者随机采访的8位市民中,其中6位对收费持赞同态度,其余2位则持观望态度。

“只要别乱收费,我感觉也是可行的。”其中一位说。

本报记者 彭彦伟